



Позиция

18 ноября
2016 года
пятница
№ 24 (1285)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

В Москве состоялось заседание Генсовета ФНПР



26 октября в Москве под председательством **Михаила Шмакова** состоялось заседание Генерального совета Федерации Независимых Профсоюзов России.

Профсоюзы Сахалинской области на заседании Генсовета представил председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Анатолий Крутченко**.

В работе Генерального совета также приняли участие профсоюзные лидеры субъектов Российской Федерации, представители объединений работодателей, депутаты Государственной Думы.

В ходе заседания участники Генсовета обсудили задачи профсоюзов в текущих социально-экономических условиях, дали оценку состоянию информационной работы в ФНПР и ее членских организациях.

В докладе председателя ФНПР **Михаила Шмакова** и выступлениях членов Генсовета была дана отрицательная оценка антикризисной политике финансово-экономического блока Правительства России, в результате которой продолжаются стагнация промышленного производства, уменьшение инвестиций в экономику, сдерживание роста заработной платы, сокращение доходов населения, падение оборота розничной торговли, увеличение показателей бедности в стране.

- Несмотря на рост социальной напряженности в обществе и несмотря на снижение уровня жизни работающего человека, у нас — у власти и профсоюзов — все еще есть возможность выправить положение, - призвал **Михаил Шмаков**. — Но для этого обеим сторонам социального партнерства нужен реальный процесс выполнения договоренностей, а не говорить для сброса пара. А нам, профсоюзам, нужно серьезно усилить свою «профгруппу» - только это даст новые аргументы на переговорах. Там, где слышат разум, мы должны быть разумными. Там, где слышат силу, мы должны быть сильными!

Генсоветом ФНПР было отмечено предусматриваемое правительственным прогнозом социально-экономического развития страны на 2017-2019 годы отставание минимального размера оплаты труда на треть от величины прожиточного уровня, а также снижение покупательной способности граждан. Особую тревогу профсоюзов вызывают низкая заработная плата работников бюджетной сферы и перенос на 2018 год обязательств майских указов Президента Российской Федерации о ее повышении.

Члены Генсовета проанализировали действия Федерации Независимых Профсоюзов России, которые были направлены на минимизацию влияния

негативных социальных и экономических тенденций на уровень жизни работников и членов их семей. В частности, участники заседания обратили внимание на повышение эффективности социального партнерства на всех уровнях. Было предложено продлить на 2017 год действие нынешнего Генерального соглашения между Общероссийскими объединениями профсоюзов, Общероссийскими объединениями работодателей и Правительством России для сохранения достигнутых договоренностей.

С докладом о необходимости повышения эффективности информационной работы выступил секретарь ФНПР, главный редактор центральной профсоюзной газеты России «Солидарность» **Александр Шершук**. В докладе и выступлениях членов Генерального совета было отмечено, что информационная работа является неотъемлемым инструментом решения уставных задач, равным по значимости главным направлениям профсоюзной работы.

созданы пресс-службы, не учреждены печатные органы, не открыты сайты в Интернете, слабо ведется работа в социальных сетях. Остаются невыполненными решения о существенном увеличении подписки на центральную профсоюзную газету «Солидарность».

Члены Генсовета наметили комплексные меры по дальнейшему развитию Единой информационной системы ФНПР, совершенствованию информационной работы в современных условиях. Принято решение об объявлении 2017 года — Годом профсоюзной информации.

В ходе проведения Генсовета председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Анатолий Крутченко** удостоен высшей награды Федерации Независимых Профсоюзов России — Нагрудного знака «За заслуги перед профдвижением России». Почетную награду лидеру сахалинских профсоюзов вручил глава ФНПР **Михаил Шмаков**.



Вместе с тем Генеральный совет констатировал, что информационно-пропагандистской работе зачастую не уделяется должного внимания, а информационные ресурсы используются недостаточно результативно. В ряде членских организаций ФНПР не

Информация и фотографии предоставлены Департаментом общественных связей ФНПР и ЦК Оборонпроф

О долгах по заработной плате члены профсоюзов могут сообщить по телефону «горячей линии»

Члены профессиональных союзов Сахалинской области имеют возможность сообщить о фактах нарушения работодателями трудового законодательства по телефону: (4242) 72-72-48 и с помощью сервиса «Интернет-приемная» на официальном сайте www.sakhprof.ru.

Все поступившие обращения будут оперативно рассмотрены профсоюзными юристами, и переданы для

дальнейшей работы в контролирующие и надзорные органы.

Напомним, что между Сахалинским областным союзом организаций профсоюзов и областной прокуратурой заключено соглашение о взаимодействии.

Органы прокуратуры своевременно получают от сахалинских профсоюзных организаций информацию о фактах нарушения трудовых прав граж-

дан на предприятиях Сахалинской области, и предпринимают необходимые меры реагирования.

Кроме того, соглашение о взаимодействии подписано профсоюзами и с Государственной инспекцией труда в Сахалинской области. Заключив соглашение, стороны официально договорились оказывать взаимное содействие в полном и своевременном реагировании на выявленные нарушения

трудового законодательства, проводить совместные проверки исполнения законодательства о труде, обеспечивать консультативную и методическую помощь при рассмотрении заявлений и жалоб трудящихся.

Более подробная информация — на сайте www.sakhprof.ru

Наш сайт в сети Интернет: www.sakhprof.ru

Бесконтроль под контролем

«Управление делами администрации города Южно-Сахалинска».

В ходе прокурорских проверок в Северо-Курильском, Томаринском, Охинском, Холмском районах выявлялись факты нарушений муниципальными предприятиями требований трудового законодательства, в связи с незаключением трудовых договоров с работниками, неустановлением сроков выплаты заработной платы, либо несоответствием сроков выплаты заработной платы требованиям закона, оплаты труда в размере ниже установленного в Сахалинской области минимального размера заработной платы, и др.

Прокуратурой Сахалинской области проанализировано состояние работы органов местного самоуправления по осуществлению контроля за исполнением подведомственными организациями трудового законодательства.

Проведенные в 2016 году прокурорские проверки выявили факты отсутствия эффективного влияния органов местного самоуправления на состояние законности в сфере трудовых отношений. Множественные нарушения трудового законодательства, выявляемые прокурорами в муниципальных предприятиях, оставались без своевременной оценки муниципалитетов, в связи с чем в адрес местных глав внесены 6 представлений.

Более того, выявлялись и нарушения требований трудового законодательства в действиях органов местного самоуправления при регулировании трудовых отношений в подведомственных организациях. Например, по протестам прокурора города Южно-Сахалинска приведены в соответствие с требованиями закона 2 постановления, регулирующие оплату труда руководителей муниципальных унитарных предприятий и обслуживающего персонала МКУ

Многочисленные нарушения трудового законодательства, оставшиеся без своевременного внимания со стороны органов местного самоуправления Анивского, Смирныховского, Томаринского, Макаровского, Углегорского районов, допускались муниципальными предприятиями при оплате труда.

Например, только в связи с принятием прокурором города Южно-Сахалинска комплекса мер реагирования, в том числе внесением в адрес мэра городского округа «Город Южно-Сахалинск» представления об устранении нарушений закона, погашена задолженность по заработной плате в МУП «Транспортная компания» перед 237 работниками на общую сумму 3,97 млн. рублей.

**По информации
пресс-службы прокуратуры
Сахалинской области**

За долги по зарплате — срок

Заместитель прокурора Сахалинской области утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении генерального директора ООО «Островной рыбокомбинат» Алексея Попова. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных чч. 1, 2 ст. 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (полная и частичная невыплата заработной платы свыше двух и трех месяцев соответственно).

Основанием для возбуждения уголовного дела стали материалы прокурорской проверки, направленные в следственный орган для осуществления уголовного преследования.

По версии следствия, Попов, достоверно зная о наличии задолженности перед работниками комбината, не выплачивал им зарплату за фактически отработанное время, имея при этом реальную возможность выполнить обязательства.

Данными преступными действиями работодатель ущемил права 160 работников и их семей.

В ходе предварительного расследования обвиняемый возместил причиненный потерпевшим ущерб, погасив имеющуюся задолженность на общую сумму более 5 млн. рублей.

После вручения обвиняемому копии обвинительного заключения уголовное дело будет направлено мировому судье судебного участка № 23 Южно-Курильского района Сахалинской области для рассмотрения по существу.

Обвиняемому грозит наказание в виде лишения свободы на срок до трех лет.

**По информации
пресс-службы прокуратуры
Сахалинской области**

Напоминаем, что между Сахалинским областным союзом организаций профсоюзов и областной прокуратурой заключено соглашение о взаимодействии. Органы прокуратуры своевременно получают от сахалинских профсоюзных организаций информацию о фактах нарушения трудовых прав граждан на предприятиях Сахалинской области, и предпринимают необходимые меры реагирования.

Наемные работники, являющиеся членами профсоюзных организаций, в случае нарушения их трудовых прав, могут обратиться за юридической консультацией и помощью в Сахалинский областной союз организаций профсоюзов по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, кабинет 36, по телефону: (4242) 72-72-48 и с помощью сервиса «Интернет-приемная» на официальном сайте www.sakhprof.ru.

Профсоюз и ОНФ: После обращения общественников проведена проверка новостроек в селе Дальнее

После обращения активистов регионального отделения Общероссийского народного фронта в Сахалинской области в областную прокуратуру и администрацию г. Южно-Сахалинска о плохом качестве новостроек была проведена проверка домов третьей очереди в селе Дальнее.

В ходе инспекции общественниками выявлены недостатки в домах, построенных для переселения граждан из аварийного и ветхого жилья.

Специалисты отдела муниципального жилищного контроля областной мэрии смогли убедиться в том, что в новых домах на улицах Большая По-

лянка 8, 8А, 10, 10А и имени Г.В. Шebuнина 7, 7А, 9, 9А — сырость, а в подвалах — вода, мусор и ржавые трубы коммуникаций. Кроме того, был заактирован провал в фундаменте, заложённый пенополистиролом, а также выявлено вспухание кровель, которые сделаны плоскими.

- Эти дома напоминают карточные домики, - прокомментировал сопредседатель регионального штаба ОНФ **Константин Тюкавин**. — Они были сданы в эксплуатацию только этой осенью, но крыши уже протекают, козырьки над подъездами шатаются и разрушаются при прикосновении. Сахалинская погода с сильными ветра-



ми, обильными дождями и снегопадами подобных ошибок не прощает. В итоге качество жизни в таком жилье оставляет желать лучшего. Фактически людей переселяют в «новые аваришные» дома.

В ходе проверки выяснилось, что один и тот же человек руководил строительством объекта, где были выявлены строительные недостатки, и участвовал в приемке домов со стороны заказчика — МКУ «Управление капитального строительства администрации Южно-Сахалинска». По данному факту представители регионального отделения ОНФ намерены инициировать прокурорскую проверку.

Общественники отметили, что практически в каждом новом доме, принятом в эксплуатацию, есть серьезные строительные недостатки, устранять которые добросовестно и добровольно подрядчики не желают.

Активисты регионального отделения ОНФ проконтролируют устранение недостатков, которые подтвердили при проверке специалисты отдела муниципального жилищного кон-



троля администрации Южно-Сахалинска, и по поводу которых активисты Народного фронта обращались в прокуратуру и мэрию.

**По информации
пресс-службы регионального
отделения Общероссийского
народного фронта
в Сахалинской области**

[О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону \(4242\) 72-72-44](http://www.sakhprof.ru)

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 300 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.